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Megjelen minden vasárnap reggel.

k’ Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
iti! vesz fel a kiadóhivatal.

Községi biztosítás.
A csongrádi 48-as Népkör a múlt 

vasárnap népgvülést tartott a templom­
téren, mely alkalommal Rásonyi Papp 
Gedeon ismertette a községi biztosítást.

A népgyülés magáévá téve a köz­
ségi biztosítás ügyét, az alább közölt 
átiratban kéri fel a községi képviselő 
testületet a községi biztosítás életbe­
léptetésére:

Tisztelt Képviselő Testület!
Az emberbarát! kötelesség és a 

megélhetés nehéz küzdelme serkent 
bennünket arra, hogy megragadjunk 
minden kínálkozó alkalmat és utat 
— módot találjunk a közvagyon és 
közjövedelem megnyugvást keltő 
gyarapítására.

De munkálkodni kívánunk azon
is, hogy eddig meg nem létező köz-
jövedelmet szereztessünk községünk­
nek, a kezdeményezés feladatának 
megvalósítását is kötelességünknek
ismerve. Mert ha a jövedelmet fo­
kozzuk, természetes folyománya an­
nak a terhek csökkenése.

Községünk jövedelmét eddig 
majdnem kizárólag a pótadó tette ki. 
De ez a jövedelem egyszersmind

teher is; terhe t. i. egyeseknek. 
Czélunk tehát ezzel szemben az, 
hogy ezt a kényszer jövedelmet 
humánusabb módon befolyó nagyobb 
összeggel egyrészt növeljük azért, 
hogy másrészt ugyanazt, amely 
ebben a megvilágításban egyesek 
terhe, — tekintélyesen apasszuk.

Ez pedig a t. képviselő testü­
letnek is kötelessége. Sőt többszö­
rös kötelessége abban a válságos 
időben, mit az idei rossz termés 
következtében várhatunk, Ínségnek 
nézünk elibe most itt a magyar 
Alföld rónáin is s épen azért nem 
szabad bevárni a nép hangos „jaj“ 
kiálltását, hanem annak elhárítására 
minden alkalmat meg kell ragadni. 
Meg kell a t. képviselő testületnek 
valósítani a mi általunk kezdenie- ; 
nyezett üdvös intézkedéseket, melyek j 
közül egy a jelen alkalommal a | 
községi biztosítás életbeléptetése.

Számottevő összeggel, nagy j 
perczenttel véljük és kívánjuk ez- ! 
által horribilis községi pótadónkat j 
csökkenteni, miért is arra vonatko­
zólag indítványozzuk:

Tegye tanulmány tárgyává a 1. 
közs. képv. test. a község területén 
kötöttösszes biztosításokat; készít- j

sen arról mérleget és ha anyagi 
megerőltetés nélkül már a kezdet­
ben kivihetőnek tartja az összes 
biztosításokat, községi biztosításnál 
átvenni; ily irányban: — ha pedig 
kiindulási pontul nem tartja lehető­
nek azt, hogy a község maga szer- 
veztessék biztosítási intézetté; — 
akkor arról készíttessen községi 
szabályrendeletet, hogy a biztosítási 
ügyletek megkötésének átvételét 
tartja fenn autonom jogként a köz­
ség, oly kikötéssel, hogy megfelelő 
jutalék és egy 25—30 tagú tűzoltó 
testület szervezése és fenntartása 
ellenében az összes kötött biztosí­
tásokat egy T— a képviselő testület 
által szabadon választandó — na­
gyobb hazai biztosító intézetnek 
adja át.

Meg lévén győződve, a t. köz­
ségi képviselő testület jóakaratáról 
kérjük jelen indítványunkat a leg­
közelebbi községi közgyűlés tárgy- 
sorozatába felvenni, hogy az részle­
teiben targyaltassék.

A népgyülés indítványa minden 
esetre figyelmet érdemel; mi azonban 
azt sem részleteiben, sem teljes 
egészében czélravezetönek nem tartjuk.

í IMIIÉ EBEI! TíWUI.

Siófoki csendélet,
— Irta: Rásonyi Papp Miklós. —

Aki még annyit sem tud, hogy a világ 
legszebb fürdője Siófok és hogy az egész 
kerek világon itt nyaral együtt a legelitebb 
társaság. — annak fürdőirodalomtörténeti 
ismeretei nem terjednek túl egy nyugalma­
zott szüretelő kád fogalmánál.

Az »elit« társaság kizárólag izrá — 
»elit ák bői« áll. Tennis ruhás ifjak, ele­
gáns vörös hajú hölgyek, görbelábu papák, 
elzsirosodott mamák illatos serege hömpö­
lyög a sétányokon. Hires újságírók, művé­
szek, előkelő ügyvédek, orvosok jönnek itt 
össze, hogy majd a tél folyamán ott a Lipót­
városi kaszinó kényelmes társalgójában legyen 
miről trécselni; mindenki visz magával egy­
két kellemes »emléke t« innen a kedves 
Balatonról, a felejthetetlen Siófokról.

Pazar szórakozás ! Isteni élvezet itt 
Siófokon a nyár. Nappal jövedelmező „alsós1* 
járja, este séta vacsoráig. És a kellemes tár­
sas vacsora, ez aztán a vacsora, nem pedig 
az unalmas tátrafüredi magas arisztokráczia 
és gentry estebédje.

Semmi feszesség, semmi unalmasság, 
minden téren egyenlőség, testvériség, sza­
badság.

Tekintettel azon szerencsétlen ember­
társaim keserves helyzetére, akik még nem 
voltak szerencséssek Siófokon vacsorázhatni, 
szíveskedem egy vacsora lefolyását az aláb­
biakban vázolni.

* *
Este 9 óra. Az árnyas park terített 

asztalai hivogatólag integetnek a járókelők 
felé. Csak úgy tódul a közönség, mindenki 
siet elfoglalni helyét, nehogy mások lefog­
lalván a nagyobb asztalokat, egy-egv kisded 
família két asztalhoz kerülve külön szakad­
jon egymástól. A kert felső- végén, ott a jő 
illatú hárs lombjai alatt éppen most foglalt 
helyet Perui Mór papirkereskedő ur egész 
családjával. (Budapestről) Főúri mozdulattal 
nyúl czvikkeréhez a papa, hogy az étlapot 
elolvassa, miközben Í5 éves Jakab nevű fia 
szomorúan foglal mellette helyet. Szemben 
Záli mama Fánikával folytat közömbös dol­
gokról diszkurzust. A papa csenget, jön a 
pinczér, megrendeli a szokásos liba aprólé­
kot eczetes fokhagymával, hozzá 3 deczi 
bort és 5 üveg szódavizet. Vacsora közben 
egyszer czak Zálit elfutja a méreg, elönti az 
epe és közel álll az ájuláshoz. A jó hideg 
szódavíztől fölocsudván szikrázó szemekkel 
mutat a főbejárat felé, ahol a 19 éves 
Hűvösvölgyi Izor leendő huszárönkéntes jön 
befelé, aki Jakabot tegnapelőtt kétszer pofon­
vágta, őtet pedig durván megsértette,

— Móriczkhám, ha csak edj tyhuk- 
szemnyi bátorság is foíy dogál ja a the erűidbe, 
khüvetelem thőled, hodj eztet a gozembertel 
o lovagiasságh szhabályai szerint elinthézzét, 
mert khölömben te vodjol edj djáva thőzoltó, 
nem pedig edj sneidig khünev és papiros 
keresgélő.

Móricz (tagbaszakadt megtermett 45-50 
éves:) leteszi a kést villát, elteszi arany- 
keretű czvikkerét és mesterkélt indulattal 
olyan mozdulatot tesz, mint aki szeretne is 
lovagiaskodni/ de a békének és s gyávaság­
nak se épen ellensége.

Záli már épen ki akarja mondani az 
ultimátiumot, hogy: »elválok thüled«, — 
mikor szerencsére, vagy szerencsétlenségre 
Hűvösvölgyi besorozott huszárönkéntes arra 
jön, észreveszi a Perui Mór családját s 
lenéző pillantást vet a felpofozott Kobi da­
gadt orczájára.

Móricz feláll, hozzá megy s a lehető 
legudvariasabban felszólítja, hogy ha már 
Kóbit pofon vágta is, hát ez csak hagyján, 
de hogy a Zálit megsértette, hát ezért szíves­
kedjék udvarias bocsánatot kérni.

Még be se fejezte Móricz a mondatot, 
mikor a fiatal uraság két oldalról úgy pofon 
vágta, hogy menten eszébe jutott minden 
adóssága, összes keservei.

No de aztán Móriczban is felbuzdult a 
forró Fáraó vér — vissza vágta azt a két 
pofont úgy, a hogy csak tőle telt. Mikor

tÄ Sit:; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba­
jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut & lábbadozók-

'1 - ro l <., , ... Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja aköhö
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Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4. kor.-érj

kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffinann-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.) —-------
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Nem tartjuk először, mivel a biz­

tosítási ügyletek, az időjárási viszonyok 
behatása alatt állván, óriási rizikóval 
járnak. Bizonyítja ezt a mostani nagy 
szárasság folytán országszerte pusztító 
gyakori tüzesetek, melyek a nagytőké­
vel rendelkező biztosítási vállalatokat 
is válságos helyzetbe juttathatják. Nem 
tartjuk tehát megengedhetőnek, hogy 
a város ily nagy koczkázattai járó 
ügyletbe bocsátkozzék, még az eset­
ben sem, ha a biztosítási töke rendel­
kezésre állana.

Másodszor nem tartjuk egyáltalán 
összeegyeztethetőnek a város méltó­
ságával, hogy valamely biztosító tár­
saság ügynökévé szegődve, annak a 
község összes biztosításait, ügynök díj 
ellenében átadja. Külömben pedig, biz­
tosak vagyunk abban, hogy a bizto­
sítási ügyletek kezelési költsége fel­
emésztené azt az összeget, mit a vá­
ros a biztosító társaságtól jutalék czi- 
mén kapna.

Ne csináljon hát a város konku- 
rencziát a biztosítási ügynököknek, ne 
utazzon azok csekély jutalékára, mert 
Miskolczi bácsi megél abból a 4—500 
kor. évi biztosítási jutalékból, de mire 
az a város kasszájáig eljutna, úgy ősz- 
sze zsugorodna, hogy abból Gil linger 
pénztárnok még nagyi tő üveggel sem 
tudna fel markolni egy fillért.

== A vidéki városok szövetkezése. A
vidéki városok agilis embereinek fáradozását 
végi-e siker koronázta. Megalakult az a szö­
vetség, mely hivatva van arra. hogy a vidéki 
városok érdekeit védelmezze, tehát a nemzet j 
jólétét és műveltségét előmozdítsa.

Igenis! A nemzet jólétét és müveltsé- j 
gét öregbíti az, ki magyarország igazi bás- 1 
t)á.L a városukat védelmezi. Nincs nagyobb I 
fontosságú szerve az államnak — különösen j 
nincs a magyar államnak — mely anyira 
hasznára volna annak, mint éppen a vidéki 
városok.

Most, midőn a főváros — természete | 
már ez a tulnagy városoknak -- teljesen I

pedig a dagadt képű Kóbi látta ezt a jele- j 
netet evőkésével rohant megtámadott papája j 
segítségére. De a Hűvösvölgyi önkéntes ur j 
papája is ott volt ám, és pedig ez ügyvéd j 
Budapesten, hatalmas, számottevő ember. « 
Ez viszont a fia segítségére sietett elő s a j 
négy „Mózes kurucz“ csak úgy repítette a ! 
pofonokat jobbra balra.

No és most jön az a hires világraszóló j 
csata, amelynek olvasásakor még világverő í 
Nagy Sándor is czigány kereket hányna nevet- 
lében.

Mikor ugyanis a közönség azt látta, 
hogy a négy viador tönkre veri egymást, 
mindenki segíteni sietett annak a félnek, 
akihez baráti érzelmei vonzották és igy 
történt, hogy 3 perez alatt olyan hétvár­
megyére szóló verekedés támadt, amihez 
Rózsa Sándor óta soha sem volt fogható. 
Mintegy 250—300 ember vett részt tettleg 
a verekedésben. Volt olyan ordítás, rugdo- 
sás, tányér dobálás, jajgatás, prüszkölés. mint 
a Szolimán táborában vesztett csaták után.

Valamennyi torok repedésig rivalgott a 
verekedés közben, amelyhez a rémült asz- 
szonysereg sikoltása vegyült. Móricz mint 
egy vért szagolt oroszlán" üvöltött dühében, 
nyolez borfiu alig birta visszatartani, hogy 
fizetés nélkül el ne meneküljön.

Közben megsántult ölebek rémes voní­
tása, letaposott macskák siralmas nyávogása 
vegyült, és a vér folyt, mint a verestenger, 
mikor „ősapáink“ száraz lábbal átügettek 
rajta. Az összes szállodai személyzet, pinezé- 
rek, londinerek, izmos teremszolgák, gyenge 
gyerekek, öreg és fiatal asszonyok, selymes 
hajú leányok mind belevegyültek utóbb ebbe 
a modern polgárháborúba.

TISZA VIDÉK 1904. augusztus 7.

cosmopolita úgy szólván egyedül a vidéki 
városok azok, melyek a nemzet, sajátos szo­
kásai mellett, annak karakterisztikus művelt­
séget is megőrizhetik. De fontos ez. gazda­
sági szempontból is. Mert amennyire Igaz
az. hogy a főváros az ország tükre, ép
annyira igaz az is, hogy egy környéknek 
teljes vagyoni exisztencziája, különösen íöu.1- 
mÍvelő népnél, a közelében fekvő nagyobb 
községnek egyedüli fogyasztója a közelükben 
fekvő központúkat is képviselő város. Igaz, 
hogy viszont a város iparosainak és keres­
kedőinek is legjobbb vevő közönsége a kör­
nyéke.

Daczára ennek a sok érdeknek, mely a 
városokban fut össze, mégis eddig a váro­
sok mostohái voltak az államnak. Ideje tehát 
hogy most, midőn a városok rendezésének a 
kérdése nemsokára a törvényhozásban is napi­
rendre kerül, a vidéki városok is összeadjanak, 
hogy erejüket összelőve érdekeiket sikere­
sen védelmezhessék. Egyesülés szüli az erőt! 
Megértették tehát ezt most azok is akiknek 
legnagyobb, legégetőbb szükségük van erre.

Csak előre a göröngyös utón, majd 
simává teszi azt a zászlóra irt igazság !

ÚJDONSÁGOK.
— A csongrádi búcsú. Hétfőn és ked­

den lesz a kettős csongrádi búcsú Nagy bol­
dogasszony és Szent Rókus tiszteletére, me­
lyet minden alkalommal nagyszámban szo­
kott felkeresni a környék ájtaíos közönsége. 
Hétfőn a plébánia templomban tartatik a 
szokásos ünnepély, melyet d. c- 10 órakor 
a templomtéren szent beszéd előz meg, után na 
pedig kö«* *menet lesz szentséghordozással a 
templom körül azután következik a szent 
mise. Az ünnepély d. u. 3 órakor vecser- 
nyével ér majd véget. Kedden reggel a bel­
városban lesz az ünnepség, hova processió 
megy, hogy részt vegyen a Rókusi ünnep­
ségeken, mely évente nagy látogatottságnak 
örvend. Kedvező idő esetén a szentbeszéd a 
templomtéren tartatik meg.

— Népünnepély-"A városi népkertben 
folyó hó 7-én nagyszabású népünnepély tar­
tatik, melynek változatos műsorát alább 
adjuk, üsbudavára Gsorigrádon. Vasárnap, 
1KU. augusztus hó 7 -én a népkertben nagy 
ősbudavári ünnepély, hangverseny, színi- 
előadás, táncz-versenyek, sorsjáték, fényes

Az egri menyecskék hősies homloká­
ról a siófoki asszony sereg elhárította a 
babért. Azok forró okijai zúdítottak a vad 
ozmán nyakába, de ők jeges szódavízzel 
hűsítették férjeik nyakat, s rnindenik torká­
ból előtört a bátorító szózat: »üsd, vágd, 
nem apád!«

Mintegy 25 perezig tartott ez a gyö­
nyörű tornajáték, mig végre a kimerült 
izráel nép között kitört a vad pánik, mene­
kült rnindenik, hogy valaki meg ne lássa 
ki mit visz magával emlékül a siófoki pol­
gárháborúból.

** e
Üres a vendéglő. Á tulajdonos és a 

főpinezér revolver után kapdos, hogy egy 
durranással megmeneküljenek a nyomor és 
tönk széléről.

Mikor ugyanis vége lett a csatának a 
vendéglős szomorúan konstatálta, hogy a 
csata emlékére a harezfiak az összes ezüst 
evőkészletet magukkal vitték és senki a 
számláját ki nem fizette. Természetesen ezüst 
evőeszköz lopás miatt ismeretlen tettesek 
ellen megtette a feljelentést.

Egyik ismerősöm aki — állítása szerint 
mint szemlélő, — jelen volt a verekedésnél, 
beszéli, hogy ő másnap megjelent a vendég­
lőben, hogy tegnapi számláját kifizesse, de 
csak két pohár sört mondott be, pedig két­
szer vacsorázott és legalább 10 pohár sört 
megivott. Ilyen elit társaság így szokott szó­
rakozni.

Mondja aztán valaki hogy Siófokon 
unalmas az élet.

tűzijáték. Tündérkert Csongrádon, Confetti > 
Serpentin. Virágkorzó. Jelmezes, díszes lám- 
pionos menet. Óriási műsor. Kezdete d. u.
5 órákkor — vége éjiéikor. 1. Mászó ver­
seny: dij egy üveg finom bor. 2. Lepény evés 
verseny dijj: egy ezüst tallér. 3. Zsák tu tás 
dijj: egy rúd szalámi. 4. Szamár verseny, a 
legutolsónak érkező szamár díjjá: egy veder 
zab és egy ezüst tallér. 5 virsli evés verseny 
dij: 10 pár virsli. Nagy szépség verseny,
a legszebb leány dija egy értékes ékszer és 
egy rózsa csokor, a legszebb férfi dija egy 
tajték pipa. Legújabb szenzáczió: Birka viadal, 
e ezéira külön idomított vad birkával a hires 
Tu Ily toreador közreműködésével. Látniva­
lók: balatoni halászat. Egész délután
kugli verseny dij: egy szép fehér bárány. 
Nagy sorsjáték, minden belépő jegyben — 
ingyen egy sorsjegy — főnyeremény egy 
eleven maiacz. Este 3 óra után. Nagy disz 
hangverseny és ingyen szinielőadás a szín­
körben. Tündérlak Csongrádon 1 V10 órakor 
nagy és fényes tűzijáték. Confetti és virág­
korzó. Díszes jelmez és lámpionos menet, 
utána táncz -viradtig, a mig a csizma talp 
bírja. Belépti dij 60 fillér gyerekeknek csak 
40 fillér, a belépő jegy látható helyen fel tű­
zendő. Egy sorsjegy ára 20 fillér. Részletes 
műsor a széthordott szinlapokon. Kezdete 
délután 5 órakor. Kitűnő ételekről és italok­
ról Neuschwender vendéglős gondoskodik. A 
mulatság kezdetét 3 mozsárlövés fogja jelezni, 
két zenekar. Nevessünk, mulassunk, tánczol- 
jonk.

— A testvéri szeretet áldozata. Au&. 
4-én a szőlőkben egy baraczkfa tövébe, ágv- 
teritőn hanyatt fekve, teljen felöltözve halva 
találták a szép Farkas J üdítőt. Bal kezében 
rózsafüzér, a mellett édes anyjának fényképe. 
Jobb karja mellett egy mm. forgó pisztolvt 
tartott, melyből 3 lőve.: közül 1 ki volt lőve, 
épen a 2-ik borda közé. a szívbe. Tettének 
oka bátyja iránt érzett testvéri szeretete és 
reménytelen szerelme, mint azt hátrahagyott 
leveleiből sejtetni engedi. Leveleit, határo­
zott jellegű, férfias vonásokkal, hibátlan 
helyesírással irta meg s minden sora azt 
mutatja, hogy egy rendkívül tiszta erkölcsi 
érzésű és határozott jellemű nő volt a sze­
rencsétlen. A sógorához, Kovács György 
tanítóhoz és feleségéhez írott levél igy szól:
»Kedves Gyuri bácsi és Teruska! (Utóbbi 
testvér nénje volt az elhunytnak.) Fogadják 
utolsó köszönetemel, mindazon megszámlál­
hatatlan jóért, amiket az egész családért és 
értein tettek. Bocsássanak meg, hogy felza­
vartam a rendet, de beláttam, hogy nem 
nekem való ez az élet. Halálom okál ne 
keressék, csak annyit mondok, hogy becsü­
letem tiszta. Most Isten gondviselésébe és 
szeretedébe ajánlom mindnyájukat. Judit.

írtam keresztanyámnak és még vala­
kinek.

Még érdekesebb a testvérbátyjához 
írott level mely az egész tragédiát megma­
gyarázta. így szói: Kedves bátyám! Sok csa­
pás ért már bennünket, úgy engem mint 
mindnyájunkat. Eleinte éreztem elég erőt 
elviselni, de már most nem bírom tovább 
vonszolni az életet. Eddig a sorsra és a 
végzetre bíztam magam, mely szeszélyesen 
vitt az élet tengerén, hol alá merített, hol 
feldobott, mint valami szalma szálat De 
most én vezetem a sorsot és magam vagyok 
a végzet is. Itt hagylak bátyám én is, me­
gyek és felkeresem szüleinket, hogy aztán ne 
térjek vissza többé soha.

Tudom, hogy szomorúságot okozok 
vele, de vigasztaljon az a tudat, hogy becsü­
letben múltam ki. (Ezt az orvosi bonczelás 
igazolta is. Szerk.) és nem szenvedek többé.

most isten oltalmazzon minden 
veszélytől; éltessen hosszú, boldog életen 
keresztül, szerencsében, boldogságban és 
becsületben, mert ez a fő, mert ha becsü­
letes ember vagy, emelt fővel nézhetsz min­
denki szemébe, nem kell lesütni szemedet. 
És ezt csak úgy érheted el ha nem azon 
az utón haladsz, amelyen most vagy, hanem 
megfordulva és felhagysz azzal az életmód­
dal, vagyis a korcsmázással és ott hagyod 
azon baj társakat, akik neked csak rossz­
akaróid és romlásba visznek.

l e nem látod az örvényt mely elnye­
léssel fenyeget, de mások látják azt és meg-



1904. augusztms 7. TISZA VIDÉK 3. oldal.
akadályoznák, de te nem hogy elfogadnád a 
jó tanácsokat, hanem még mégis haragszol 
érte, ami nem jól van. Kérlek tehát kedves 
bátyám, fogadd meg a jó tanácsot és kö­
vesd is. Ezzel nem azt akarom mondani, 
hogy mindenkire hallgass, épen, hanem hal- 
gass azokra, kik közvetlen közeledben áll­
nak, vagyis kikről tudod hogy jót tanácsol­
nak. Gondold meg. hogy egyedül álsz a vi­
lágban és állásodban nem vagy megerősítve, 
tehát ha onnét kijösz, mihez kezdel pénz 
nélkül ? Azért kérlek bátyám, a Krisztus 
kínszenvedésére, hogy becsüld meg magad, 
ne korcsmázz és kíméld a pénzt.

Most hát isten vezéreljen hosszú éle­
teden át boldogságban és légy szerencsé­
sebb mint húgod, ki csókol, ölel és kér, 
hogy ne korcsmázz! Isten veled. Judit.

A szerencsétlen szép leányt, nagy rész­
véttel temették el.

— Búcsú bál. A csongrádi általános 
ipartestület, iparos olvasókör és iparos ifjú­
ság együttesen 1904. évi Augusztus hó 14-én, 
a városi népkertben, Rácz János kedvelt 
zenekara közreműködésével, saját ház-, és 
könyvtára javára, zártkörű bucsú-bálat ren­
dez. Belépti-dij: személyenkint — előre 
váltva — 1 kor. 40 fill, az esti pénztárnál 
1 kor. 60 fill. Kezdete esti 8 órakor. Jegyek 
előre válthatók; Kral András, Pacher Béla 
urak üzletiben s az ipartestüiet helyiségében. 
Felülfizetések köszönettel Fogadtatnak.

— Tüzek. Szlapák József és Lantos 
Imre tanyáján szalma tűz; Lajos Sándor 
tanyáján pedig az összes szalma és egyébb 
rakományok elhamvadtak a hét folyamán. 
Forgó Sándor tanyáján pedig 2 vontató 
széna égett el.

Díszközgyűlés tartatott a hét folyamán, 
mely alkalommal L. Tóth IsváiT: indítványára 
a közgyűlés által 500 korona költséggel elő­
állított néhai Sehönvizner János orvos arcz- 
képe Jepleztetett le. Réti János Sehönvizner 
életrajzát, Sóhíya Gyula főjegyző szép vilá­
gításban mutatta be, a hallgatóságnak, kik 
közt hölgyek is nagyszámban voltak jelen. 
A megboldogult érdemeit mi is készséggel 
elismerjük, de hivatásának lelkiismeretes 
betöltéséért már életében elnyerte jutalmát, 
— hosszú éven át huzva az őt méltán meg­
illető n y u g d i j á t. S igy nem tartjuk he­
lyénvalónak, hogy az adófizető polgárság 
terhére oly felesleges kiadásokba is bele megy 
a közgyűlés, mint Johan Sehönvizner arcz- 
képére fordított 500 korona. Volt már váro­
sunknak Johan Schönvizneren kívül más 
lelkiismeretes hivatalnoka is, kik jóllehet 
nyugdijat sem élvezlek a várostól, még sem 
látjuk a tanácsterem falán Őfelsége és Kos­
suth Lajos arczképe mellett csak a Johan 
Sehönvizner arczképét. Az indítványt tevő 
képviselőt pedig a Johan Sehönvizner emléke 
iránti nagyrabecsülés annyira elérzékenyitette, 
hogy a leplezés! aktus egész tartama alatt a 
Csongrád Városi takarékpénztárban hullatott 
örömkönnyeket.

— Vízbe fűit. Nemes István szentesi 
illetőségű 18 éves legény f- hó 24-én fürdés 
közben a holttiszába fűlt a mészégető alatt.

— Le harapta a felesége orrát. Buka- 
tos Pál külön élt feleségétől, kivel e hó 5-én 
az utczán találkozott. Bukaíos ekkor hívta 
az asszonyt haza, de erre nem érzett haj­
landóságot. Bukatos ekkor el kapta az asz- 
szonyt s leharapta az orrát. Az asszony 
vérző orral szaladt a bírósághoz, hogy fér­
jének büntetését kérje.

— 48-as bál. A szabad eszmék küz­
delmének harmincz esztendős múltját ün­
nepli ez évben Csongrád város független 
polgársága. Ezen három évtized viharában 
erős küzdelmünk védbástyája mindig a 
csongrádi függetlenségi 48-as Népkor volt, 
miért is a fennállásának harmincz esztendős 
dicső emlékét örőmünneppel fogja meg­
szentelni! Ez alkalommal a 48-as Népkör 
1904. évi augusztus hó 15-én — Nagy bol­
dogasszony napján — a Kaszanitzky ven­
déglő összes termeiben alaptőkéjének gyara­
pítására. jótékonyczélu tánczestélyt rendez, 
melyre Csongrád város összpoigarságát tisz­
telettel meghívja. Tekintettel a jótékonyan 
nemes hazafias czélra, a részvételi dij oly 
csekély összegben — személyenkint 40 kr- 
ban állapíttatott meg, hogy azon minden

polgártársunk családjával együtt megjelen­
hessek. Bízva a polgárság hazafias szeretet­
től áthatott jóórzésü támogatásában és 
bízva a 48-as Népkör hű fiainak közremű­
ködésében ; anyagi áldozatok árán bár, de 
olyan közreműködő zenekarról gondoskodott 
a rendezőség, mely messze vidéken hírneves. 
Tisza Sándor első zenekarának muzsikasza­
vánál fog vigadni a résztvevők ifja és öregje; 
ételek és italok kitűnőségéért pedig Kasza­
nitzky István jó hírű vendéglős nyújt bizto­
sítékot. Kezdete este 8 órakor. Jóíékonyczél 
érdekében felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugt áztatnak.

— Értesítés. A tiszai ág. hi tv. evang. 
egyházkerület eperjesi Collegiumának Jog- 
akadémiáján az 1901—1905 tanévre a bei­
ratások f évi szeptember 1-től 12-éig esz- 
közlendők; az előadások pedig szep­
tember 16-án veszik kezdetüket. Ütólagos 
felvételnek szept. 13—15. napjain dékáni-, 
azután pedig tanári-kari engedéllyel lehet 
helye. Azok az egyéves önkéntesek, a kik 
tényleges katonai szolgálatukat f. évi szep­
tember hó végén fejezik be, október 1—8. 
napjain iratkozhatnak be. A vizsgálatok 
határideje szeptember 1-élŐl 15-éig terjed 
Jegyzet. A jogakadémiai hallgatók általában 
részesülhetnek a Collegium kebelében fenn­
álló tápintézet kedvezményeiben (az erre 
nézve megállapított dijak a legutóbbi tanév­
ben a következők voltak) ebéd és vacsoráért
az I. félévben szent, i decz. végéig

sódjon, hogy az anyira féltet mosási napot lehetőleg megrövidít­
jük, a kezeknek, valamint a ruhának meg ne ártson, és azért az 
utóbbit mégis csak szép fehérré tegye. Vegyünk egy darabot a 
hints »Szarvast vagy “Kulcs, szappanból ](ezen szappan ismer­
tető jelei egy szarvas vagy pedig egy kulcs lenyomata, amire a 
bevásárlásnál figyeljünk, nehogy káros és értéktelen utánzáso­
kat kapjunk) mossunk egyszer vele és aztán vegyünk ismét egy 
másik darab szappant, talán olyant, amelyet egy nő főzött. — 
A mosóképesség felett meg leszünk lepve és tapasztalni fogják, 
hogy okszerűbb, ha a háziasszony a zsiradékot eladja, a szap­
pant pedig veszi. Tapasztalni fogjuk nemsokára, hogy nem csak 
sok időt, de pénzt is takarítunk. Jó szappanul való mosásnál a 
fehérneműt nem kell úgy dörgölni, mintha rosszal mossuk és a 
kevesebb dörgölés által a fehérnemű tartósabb is marad. Azon 
gyáraknak, amelyek a fentnevezett két szappant gyártják, szak­
értők és vegyészek a vezetői, amelyek az újkor minden vívmá­
nyait fölhasználják, hogy egy minden tekintetben megfelelő gyárt­
mányt készítsenek. Szükséges, hogy gyárban készült szappanok 
vásárlásánál vigyázótosak legyünk, ha egy tényleg jó gyártmányra 
súlyt fektetünk: a ki a szappant „Kulcs“ avagy „Szarvas* ved- 
jegygyel vásáról, az minden tekintetben meg lesz elégedve. Ha 
az arcz és a kezek mosására illatos szappan nem kívántatik, úgy 
az előbb említett két szappant egész nyugodtan használhatjuk 
ezen czélra, mert azok gyártásainál elhasznált nyersanyagok 
eijesen mentes minden káros alkatrészektől és & legtisztábbak.

— 50 K., a II. félévben — ián. 1.—június 
végéig — 74 K.; csak ebédért az I. félévben 
32 K. a 11. félévben 46 K. A jövő tanévtől 
kezdve, az összes évi ebéd- vacsoradijnak 
150 koronára való felemelése megerősítés 
alatt áll; ezzel szemben azonban az ételek­
nek főként a vacsorának javít a sa is eszközöl­
tetni fog. Ej és kényelmes tápintézeti épület 
emelése folyamatban van.) Az űrre érdeme­
sek igényt tarthatnak a«. Collegium által 
évenkint kiosztani szokott ösztöndíjakra; 
valamint a szegénysorának tandíj mentességre, 
íápintézeti-dij elengedésre s a jelentékeny 
alaptőkével rendelkező »Jogász segély-egylet« 
támogatására számíthatnak. A jogakadémiai 
ifjúsági-, valamint a collegium! nagy könyv­
tára hallgatóság rendelkezésére fog állaiii.

— Ä Köhnok. hároman utaztak egy 
kupéban s mán a következő állomásnál 
összismerkedtek és jóizü társalgással űzték 
el az utazás unalmát. Kiszálláskor bemuta­
tásra került a sor: En Kende vagyok. Az én 
nevem Kemény. Mire a harmadik csendes 
mosolylyai mondta: Én is — Kohn vagyok.

Egy tanító találmánya. Mindszentről 
jelentik : Márton Géza mindszenti tanító már 
regtől fogoglalkozik egy baromfi-költő gép 
konstruálásával. A gépet a vázlat után ha- 
marossan el is készítette, csakhogy mikor 
készen volt, akkor látta, hogy bizony ez a 
gép nem működött a kívánt eredménynyel. 
Ez azonban nem csüggesztette el a tanítót. 
Úgy vélekedett, hogy mint minden kezdet­
leges munkán, az ő gépén is sokat kell mó­
dosítani s végre annyira sikerült költő gépet 
tökéletesítenie, hogy 15 esztendő tartamára 
most már szabadalmat is kapott rá. Az el­
mésen összeállított költőgéphez, mely neve­
lővel van összekötve, csupán egy lámpaláng 
melege szükséges. El van látva ezenkívül 
a gép tojás fordítóval, önműködő hőszabályo­
zó készülékkel és villanyos csengővel. A gép 
ki lesz állítva az augusztus 14—28-ika kö­
zött Vásárhelyen rendezendő gazdasági és 
ipari kiállításon, igy a gazdáknak is alkal­
muk lesz azt megtekinteni.

Orömhir tüdöbajosoknak. Sok fáradság után a 
vegyi iparnak sikerült oly gyógyhatású szert találni, 
melyet méltán nevezhetünk a tüdő bajok gyógyszeré­
nek. A „Siroiin kellemes szaga és izü syrup . mely 
teljes ártalmatlansága mellett kiváló gyógy hatással 
bir. A szernek már rövid használata után szűnik 
a köhögés, kevesbedik a köpet, múlik az éjjeli 
izzadás és mellfájás, javul az étvágy és a testsúly 
gyarapodása észlelhető.

FONTOS MAGYAR ASSZONYAINKNAK. Ellenkezőleg, 
mint más államokban, pl. Német-, Franczia-, Angol- stk. orszá­
gokban, nálunk még azon szokás uralkodik, hogy az asszonyok 
a háztartásban szükséges szappant maguk íő-.ik, sőt még azt el 
is adjak, amint arról vidéken hetiptaczokon és vásárokon meg­
győződhetünk. Sok nő büszke arra, ha jó sok ezen sajat fózott 
szappanból készletben van, pedig ma ezen módszer, amely a 
régi időkből ránk maradt, sem nem takarékos, sem nem prak­
tikus. Szappan minden ország egyike a legfontosabb czikkemek, 
és annak kelendősége,a modern előrehaladott országokban rend­
kívül nagy, előállítása ma fontos iparág. Manapság altalaban a 
szappanhoz sokkal messzebbmenő követelményeket állítunk, mint 
valaha, kívánjuk, hogy ne csak tisztítson és takarékosan elmo-

Színészet.
A múlt héten élvezetes műsort kapott

a közönség.
Először is a Drótostótot mutatta be a 

társulat, még pedig oly módon, hogy Zsu­
zsika szerepét először Szalay Vilma aztán 
Solti Vilma mutatta be. A közönségnek tehát 
módjában volt élvezni, mert mindkét prima- 
dona művészetének megvannak az előnyös 
tulajdonai.

Szalay Vilmának nagyon ügyes és re­
mek játéka, Sohi Vilmának pedig kitűnő 
hangja van, biztos hangvétele és nagy zenei 
iskolázottsága.

Azonban a szépség csak velők a foga­
lom lévén, igazuk lehet azoknak is, a kik 
Szálait tüntetik ki, s igazuk lehet azoknak 
is, akik Soltit tapsolják. Mind a kettő mű­
vésznő, s örülni lehet, hogy együtt van két 
ilyen kiváló erő.

A Drótostótot háromszor adta elő a 
társulat. Először Szombaton, aztán hétfőn és 
pénteken. Mind a három előadás igen tetszett 
a közönségnek, s az összes szereplők jól 
megfeleltek feladatuknak. Csak Gelléri Gizi 
ellen volt kifogásunk — aki sehogysem illett 
bele a környezetbe.

ügy Szalay Vilmáról, mint Solti Vilmá­
ról legnagyobb dicsérettel kell megemlékez­
nünk.

Perényi József Jankó szerepét, s külö­
nösen annak szép ének dallamait nagy ha­
tással adta elő, ami épen nem mondható 
Madasra, aki — sajnos — folyton önmagát 
ismétli, ami bizony nem szép művészet, 
főleg akkor, ha hibás kiejiése, nehézkes nyelve 
van. Eltekintve a Lotti ezredeseiben elért 
sikerétől, bizony nem tudott semmi újat 
produkálni, s ha közönséggel szemben tanú­
sított magaviseletét figyelembe vesszük, na­
gyon helyeseljük Paíotay igazgató elhatáro­
zását, hogy őt a társulattól elküldte, csak 
az a kár, hogy ezt nem mindjárt hétfőn 
tette, hanem bevárta inig a közönséggel is, 
az igazgatóval szemben is kimutatta hálát­
lanságát.

A hét műsorából ki kell emelnünk a 
Vasgyáros előadását, melyben Gerőffy Ilona 
oly remek alakítással játszotta meg Claire 
szerepet, hogy az egész közönséget elragadta. 
Ez volt az általános közvélemény, hogy még 
soha sem látták Claire alakját annyi termé­
szetességgel, igazsággal megjátszani! mi pe­
dig azt latjuk, Gerőffy alakításában, hogy 
benne egy fenomenális tehetséget bir a 
magyar drámai művészet.

Szerdán. A korbács czimü bohózat 
került színre, jó előadásban, amelyben külö­
nösen P. Nagy Linda és Gáspár Anna, Balog, 
Kovács és Tápori arattak sikert.

Csütörtökön Makranczos hölgye­
ket, Zeller operettéjét hallottuk. Solti Vilma, 
a szent János bogárról Írott románcz klasz- 
szikus előadásával ért el zajos sikert.

Jövő héten Halálos csönd előadására 
nagyban készülnek átjönni Szentesről, félegy­
házáról is megnézni Gerőffy Ilona müvászi 
alakítását.

HU, T T E II. •
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

a szerk. sem a kiadó.)

Foulard selyem fíttkr70%
blouzok és ruhák számára. Bér, vámmentesen 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot 

készséggel küld.
Henneberg G. selyemgyára Zürich.
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Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.
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A „Kávé királyihoz.
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Aki nagvon jó zainatu s illatú kávét kedvel az csakis
Király-kávét“ vegyen, mely a legkiválóbb íajok 

ve»vitéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer 
szerint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 
ezt elérnünk s igy minden kávéismerő, ki egyszer meg­
öleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb csikk. mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely posta- 
állomásra bementve, utánvéttel a következők arban.

1 kgros doboz 4 kor. 80 nil.
2 „ 9 » - »
4 ” 17 „ 20 _
Ezen különleges pörkölt kávén kivit! ajánljuk a kö­

vetkező nyers faj szinte bérmentve, utánvétellel
bármely postáéi!on: ■::■ :

1 postacsr ir.e ő er. ■ - én. (_,ubu kor. 1 v.50 
1 „ r, _ „ Ceylon
1 ” 1 „ ,, Jamai

iü
1 j

a ..Rekord" festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- 
képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

<4$ Első rangú képek árai: l®6»
Olaj- aqnrel- és pastel! festékben fénykép után 48 cm. nag\s. ára 20 kor 
Legfinomabb kivitelű broni- Platin és kréta rajz ára............................... 5 kor

Részletes árjegyzék bérmentve.
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Egy életnagysága festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha *v 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.
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S festészeti müintézet. BUllAVföVT, VII.) !U)lh‘lihili(‘MltC7«i
-<

<$£>

«>>

•;F$-2$50S!BeESB ESSäSSäKfSaSjSaSBSaSffi I^ESSSSSBBHESffl

12.- 
11.20

y-<
C6-

jvi -í ’jI y-i
K"
I! =Tí O
; ÍN 

!,

I

B3.nm r’rs ta

a ..Kávé Királyihoz.
Budapest, Yí. kcr., Teréz-körut 2 b.:) j
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A Kávé királyihoz. -M

^->5» V -- •-- ----- ------“ _______7

GT '> * vagy

j e g y g y e I

' V . .-1 ' *

sgjobli, isgkiaöósabh s simélfogva 
legolcsóbb száján. — mMbh 
káros alkatrészektől mentes.

o ®

r00 koronáig kereshetnek minden ranga 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bőrrák-el /. B. 20 alatt Annoncen Puren 

eins „;*íEEKUR& Stuttgart, Sciiwnbe hm.
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Tafat tojást, sajtot, 
szaloanái. ssi$i és 
testőr, aest tr-es«:

Schmidt JóBsef
BÉCS, 11., Ferelnszgasse 13, synna
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Mindenött kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä § 
minden darab szappan a Schicht” névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, m s
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i dH /V. L- öiPMmÖli PÍ nyuj,unk fcudapest viBéi1 N< A és külföldi első-
földbirtok és ingatlan 8A-edrangú pénzintézetektől 

értékéig 1. és II. helyre 15 — 65 évig terjedő idő
r^vtKyxsj^ssK^síjt.-:xvaccrr-s?rznabzsajObo p .. ,*J 0 .,»« 
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nagy üveg ára:2korom
E KIS ÜVEG Ára: 1 KOROMA

8 HASINÁiÁT! UTASÍTÁS kÍnOEÍí ÜVtCHlZ 
“ , MEUÍKELVtVAM!

^7jkst;áiv'lufoh f papoknak, katonatiszteknek, áll- 
- h' -h" - la mi - és magán hivatalnok oknak

kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkti 
1—15 évig terjedő időre

Bmss«m$?86$!i gVOfSiill 6S discrete!!. m&s&smeeKgm
BANK- és MAGA ADÓSSÁGOK GON VEN UTALÁS A.

Jieiier ^ Társul
bankbizomány BUDAPEST, VI., öávid-ufcza 15. 

(Törvénzszékiieg bejegyzett ezsgf. (Válasz béiye

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

N0LENDT
J ezipé/én$ 1/2Mfekete és sárga czipök minden börminöséghez a 
|| legjobb fénymáz a világon és jeHyCB'ém világos czipőkhöz, a leg- 
S szebb fényt adják és a bőrt iaribsstí teszik. Elviselt foltos czipök 
I sárga, vagy barna bőiből a ÉLpashi (diszfénvmáz) által, mintha

ajakká lennének.
m Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V., Lipátkőrút 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien íil/i.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.
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Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904,
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AZ OLVASÓ FI GYEIMÉBE!

FELVÉTELEINKNÉL A^ FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUMBAN 
TALÁLT HIÁNYOSSÁG-OKÁT AZ ALÁBBIAK SZERINT 
JELÖLTÜK

AZ EREDET NEHEZEN OLVASHATÓ. 
A NYOMÁS ELMOSÓDOTT, A HÁT­
OLDAL NYOMÁSA ÁTÜT. AZ OLDALT 
RESTAURÁLTÁK, EZÉRT A SZÖVEG 
HALVÁNYABB. AZ EREDETE SÉRÜ­
LÉSE MIATT A SZÖVEG HIÁNYOS

a fényképezett dokumentumon

TINTÁVAL V. GRAFITTAL ALÁHUZÁ- 
S9K, BEJEGYZÉSEK, FOLTOK TA­
LÁLHATÓK

A FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUM 
SZÍNES

FELVÉTELEN RÉSZLETES TÁJÉKOZTA-

dokume*™ tar- 
IO CSONKA SÁGOKRÓL, SÉRÜLÉSEKRŐL^ EKT°RDU-
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TISZA VIDÉK
(l5.evf.), .1 an, 3- de .1-52. szán es.

C sonka: 16.sz. 1-2.lan.
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